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ANFRAGE 

der Abgeordneten STEINBAUER 

und Genossen 

an den Bundesminister für Verkehr 

betreffend Teilnahme des Vertreters des Bundesministers 

für Verkehr im ORF-Kuratorium an einer Koordinations

sitzung in der SPö-Zentrale 

Der SPö-Parteivorstand hat die von der SPö entsendeten 

sowie die der SPö nahestehenden Kuratoriumsmitglieder 

des ORF zu einer Sitzung am 8. September in die SPö

Zentrale in Wien einberufen. Zweck dieser ~zung, an 

der die Spitze der SPö, allen voran der Bundeskanzler 

und der Gewerkschaftspräsident teilgenommen haben, 

war es eiRe einheitliche Linie der Spö-Kuratoren 

für die anstehende Wahl des Generalintendanten zu 

finden. Diese Vergatterung der von der SPö entsendeten 

sowie der der SPö nahestehenden ORF-Kuratoren steht 

in einem bedenklichen Gegensatz zu den Bestimmungen und 

dem Geist des ORF-Gesetzes, das von der SPö beschlossen 

wurde. Dort heißt es nämlich im § 6 Abs. 2, daß die 

Kuratoriumsmitglieder "an'keine Weisungen und Aufträge 

gebunden (sind); sie haben ausschließlich die sich aus 

den Gesetzen und der Geschäftsordnung ergebenden Pflichten 

zu erfüllen." Damit sollte den Kuratoren eine Entgegen

nahme von Instruktionen von jeder Seite verboten werden. 

Die Unabhängigkeit der Kuratoren ist überdies auch im 

Bundesverfassungsgesetz über die Sicherung der Unabhängig

keit des Rundfunks verankert worden. 
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Es ergibt sich die Frage, wie sich die zur Entsendung von 

Vertretern ins ORF-Kuratorium berechtigten Ressort

minister zu dieser Vorgangsweise stellen. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher an den 

Bundesminister für Verkehr folgende 

A n fra g e 

1) Halten Sie es als mit den Bestimmungen und dem Geist 

des Rundfunkgesetzes sowie des Bundesverfassungs-. . 
gesetzes über die Sicherung der Unabhängigkeit des 

- 2 -

Rundfunks vereinbar, daß der von Ihnen ins ORF

Kuratorium entsendete Vertreter an der SPö-Koordinations~ 

sitzung in der Angelegenheit der Wahl des General

intendanten des ORF in der SPö-Parteizentrale am 

8. September teilgenommen hat? 

2) Hat Ihr Vertreter im ORF-Kuratorium vorher Kontakt 

in dieser Angelegenheit mit Ihnen aufgenommen? 

3) Haben Sie Ihrem Vertreter im ORF-Kuratorium Instruktionen 

hinsichtlich des Abstimmungsverhaltens für die anstehende 

Wahl des Generalintendanten des ORF gegeben? 

Wenn ja, welchen Inhalt hattEn diese Instruktionen? 

4) Hat Ihnen Ihr Vertreter im ORF-Kuratorium nach der 

Sitzung Bericht erstattet und welchen Inhalt hatte 

gegebenenfalls dieser Bericht? 
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